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Beleidsdomeinen  -  Steun aan 3M

Het technologiebedrijf 3M staat in het oog van de storm sinds het uitbarsten van de 
PFOS-discussie. Bij de Oostwerweelwerken kwam aan het licht dat de omgeving rond het 
bedrijf, dat in Zwijndrecht ligt, is vervuild met PFOS. PFOS (perfluoroctaansulfonaten) 
zijn chemische stoffen die behoren tot de grotere familie van de pfas (poly- en 
perfluoralkylstoffen). Deze chemische stoffen worden gebruikt in alledaagse materialen 
omdat ze water-, vet- en vuilafstotend zijn. Maar dat heeft ook een keerzijde: want als 
deze stoffen in het milieu terechtkomen, dan zijn ze niet meer afbreekbaar. Vandaar de 
term ‘forever chemicals’. Omdat de deeltjes zo klein zijn, kunnen ze via stof of water ook 
in ons lichaam terechtkomen. 

De wetenschap staat niet stil en ondertussen weten we al dat PFOS en pfas niet goed zijn 
voor onze gezondheid, maar we weten nog niet alles. De wetenschap evolueert nog elke 
dag. De productie van PFOS bij het bedrijf 3M in Zwijndrecht is gestopt in 2002 maar de 
chemische stoffen blijven we terugvinden. Verschillende ministers namen al 
voorzorgsmaatregelen omdat het nu in eerste instantie belangrijk is om vooral de 
gezondheid van omwonenden en werknemers van 3M veilig te stellen. Daarnaast moet 
bekeken worden welke impact dit heeft op de Oosterweelwerken. 

1. Welke subsidies en/of andere steun kreeg 3M van het beleidsdomein/de 
beleidsdomeinen waarvoor de minister bevoegd is tijdens de afgelopen 20 jaar? 

2. Wat was het toegekende bedrag per subsidiemaatregel en/of andere steun? 

3. Wat was de datum van toekenning van de subsidiemaatregel en/of andere steun? 

4. Wat was de duurtijd van de subsidiemaatregel en/of andere steun? 

5. Werd advies gevraagd voor het afleveren van deze subsidie en/of andere steun? Zo 
ja, aan welke instanties en wat was het advies? Kan dat advies bezorgd worden? 

6. Wat was het einddoel van de subsidie en/of andere steun? Is dat einddoel hiermee 
gerealiseerd? Hoe beoordeelt de minister de toekenning van de subsidie en/of andere 
steun?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Jan Jambon (390), Hilde Crevits (918), Bart 
Somers (337), Ben Weyts (835), Zuhal Demir (1166), Wouter Beke (743), Matthias 
Diependaele (625), Lydia Peeters (1401), Benjamin Dalle (191).



ZUHAL DEMIR 
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

ANTWOORD
op vraag nr. 1166 van 18 juni 2021
van TINNE ROMBOUTS

Een gecoördineerd antwoord zal worden verstrekt door Matthias Diependaele, Vlaams 
minister van Financiën en Begroting, Wonen en Onroerend Erfgoed.


